

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVII

Buenos Aires, martes 4 de Marzo de 1975

Буэнос Айрес, вторник 4 марта 1975 г. № 1305

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

522. О ШПИОНОМАНИИ. — ГРОМЫКО И КИССИНГЕР НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ В ОСЛОЖНИВШЕЙСЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ. — БРЕЖНЕВСКАЯ ЗАГАДКА ЕЩЕ НЕ РАЗГАДАНА.

Мои близкие и откровенные отношения с читателями «Нашей Страны» нуждаются меня ответить на некоторые их недоумения и получаемые от них советы.

За последние полтора года мне довелось почитать десятки «новейших» эмигрантов самого разнообразного прошлого на родине и самых различных политических настроений; достаточно напомнить художника Титова, иконописца Ломинного, ассириолога Глазова, Есенина-Вольпина, Панина (Сологдина), литератора Петроченкова. Не стану дальше перечислять их синодик, ибо заняло бы слишком много места.

Одни доброжелатели возмущаются, что у меня установились отношения с антисоветскими евреями, другие советуют не принимать на веру рассказов, а третьи предостерегают меня, что я могу беседовать с подосланными в свободный мир сексотами.

На все это отвечаю таким образом. Нам необходимо не жить в мире сладких и горьких воспоминаний «времен Очакова и покорения Крыма», а тщательно изучать именно современное положение на родине, причем путем сопоставления разных рассказов о тех же лицах и событиях легче установить правду по любому вопросу, начиная от ракетных баз до степени руссификации союзных республик.

Для этого надо просто приветливо подходить к каждому, оказывая ему мелкие, а, порой, и крупные услуги всякими за него хлопотами и справками, столь важными для вступившего в свободный мир при отсутствии знания иностранных языков; посещение их концертов, знакомство их с нашим православным богослужением, что не открывает им никаких секретов.

Долголетний опыт позволяет легко установить границы секретного или не-секретного. Мои письма на имя Главы Династии, секретарей РНМД и всех других моих корреспондентов, я не покажу не только самому приятному из новых собеседников, но и всем тем, кто предупреждает меня быть осторожным. Но, давая читать «Нашу Страну» или новое издание «Народной Монархии» я никаких тайн не обнаруживаю, а наоборот заставляю подсоветского человека посмотреть на окружающий его свободный мир и наши в нем политические центры другими глазами.

Залог нашей победы в будущем я вижу в распознавании сильных и слабых сторон политических противников и в поддержании от ненужных и пока неоправданных подозрений.

Когда меня спрашивают чем я могу объяснить высылку в свободный мир таких врагов режима, как Солженицын, Свияжский, Максимов, Галич, Бродский, Левитин-Краснов и многие другие я отвечаю: там они опасны своим влиянием на окружающую их среду, а сюда их подбросили вариться в нашем эмигрантском котле дискуссий и пересудов, порой, личного характера. Я был поражен когда прочел резкую критику с запоздалыми против нашего великого писателя земли русской Александра Исаевича Солженицына со стороны людей, не имеющих его писательского таланта, не испытавших десятой доли его страдания и не проявивших его гражданского мужества при травле на родине.

Мне лично глубоко антипатичны братья Медведевы, безбожные сыновья высланного в Тбилиси «шляпниковца» и впоследствии расстрелянного вожда «левый» оппозиции против Ленина и Троцкого, но и в них я вижу политических противников, а не подосланных сексотов. От шпиономании я и на родине и в свободном мире остаюсь всегда далек.

Возможность новой вспышки Арабо-израильской войны то приближается, то снова отдалается. Я уже указывал на два новых фактора, укрепляющих независимую позицию руководимого талантливым дипломатом Египта Садатом. Он получает, наряду с денежной помощью богатого короля Саудии и персидского шаха, оружие из Франции, что позволило ему принять более независимую позицию в отношении прилетевшего восточного этими новыми факторами Громыко.

Садат в переговорах с Громыко отказался от присылки новых сотен советских военных инструкторов и для маскировки неудачи переговоров было объявлено в заключительном коммюнике, что выяснены точки зрения обеих сторон по всем вопросам, подтверждена прежняя дружба и все окончательно выяснится при обещанном скоро (без всякого указания срока) прилете в Египет Брежнева. Все наблюдатели подчеркивают неудачу визита советского министра иностранных дел и влиятельного члена политбюро брежневского любимца, который существенного ничего не достиг. Отметим, что обе стороны высказались за скорейший созыв Женевской конференции для установления всеобщего мира на Ближнем Востоке с обязательной эвакуацией всех захваченных в 1967 году израильскими войсками территорий и формальным признанием независимого палестинского арабского государства с Арафатом во главе.

Перед этим Громыко был в Дамаске, куда привез обещание усилить снабжение Сирии новыми видами советского оружия и еще новых инструкторов по всем родам войск. Помню, что еще в 1962 году при моем посещении Сирии убедился лично, что лучшая гостиница Дамаска занята советскими военными летчиками, которых встречаешь на каждом шагу на улицах сирийской столицы. Теперь же, по словам арабских журналистов, Сирия мало чем отличается от любого советского сателлита.

Гораздо интереснее еще продолжающийся в настоящий момент визит Киссингера с супругой в ближневосточные столицы. Он начал с полутора суток пребывания в Иерусалиме, где население относится к нему враждебно считая его не без основания евреем по крови, но атеистом по убеждениям, не выполняющим при приездах религиозных обрядов своих предков. Ему было заявлено, что Израиль готов пойти на удовлетворение египетских требований об уступке части Синайского полуострова с нефтеносными колодцами в обмен на заключение сепаратного мира, на что Египет ни в коем случае не пойдет.

С этими предложениями чета Киссингеров в сопровождении трех десятков его сотрудников и полтора десятков американских журналистов прилетела в Каир, где на аэродроме встречена министром иностранных дел Февзи, который

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

ПРАВСТВЕННОСТЬ, ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА

Самые смелые предсказатели будущего, основывая свои прогнозы на успехах науки и техники, не могли предсказать того, что случилось теперь — нехватки энергии и сырья. Предсказанное прекрасное будущее, когда за человека будет работать расщепленный атом, когда морской песок можно будет переделывать в золото или другие нужные элементы изменив его молекулярное строение, не достигнуто и достижения этого пока не предвидится, а меди, золота, платины, серебра, нефти и прочего уже не хватает, а через десять-двадцать лет их запасы и совсем истощатся.

В мире настало такое положение когда вот уже видно, и близко видно, полное истощение сырья, и все-же, чуть ли не половина его тратится на производство средств войны, а другая, тоже большая часть, на производство средств передвижения — легковые машины и сверхскоростные самолеты — и других излишеств, без которых человечество свободно могло бы обойтись. Нужно, конечно, помнить, что производство и потребление находятся в сложных экономических взаимоотношениях. Не так просто прекратить или даже сократить производство не столь уж необходимых вещей. Сократите производство и безработица захлестнет технически передовые страны. Поэтому проблема перерасхода энергии и сырья это не столько экономическая сколько социальная проблема. Так и видят эту проблему многие общественные деятели.

Так вот, прогнозы ученых не исполняются, а исполняется совсем другое: откровение о будущем Апостола Иоанна Богослова жившего два тысячелетия тому назад и не знавшего о возможностях науки и техники. «И я взглянул, и вот конь бледный, и на нем всадник, которому имя смерть; и ад следовал за ним, и дана ему власть над четвертою частью земли — умерщвлять мечем и голодом, и морем и зверями земными...». Я не достаточно сведуща в богословии чтобы толковать откровение, но исполненные предсказания того, что последует за

порухом божеских законов людьми, видно каждому.

До самого последнего времени, большинством теоретиков обществоведов считалось, что прийти к прекрасному будущему человечество может только через социализм. Но вот около шестидесяти лет строит социализм на нашей родине и вместо прекрасного будущего выросло мрачное настоящее. Однако трудно расстаться с мечтой, приход которой «научно доказан», и поэтому построенный в Советском Союзе социализм объявили «ненастоящим» и его даже пытаются подsunуть простачкам как русский империализм, как все что угодно, но только не как научный социализм.

Создавалось мнение, что антисоциализм движение ретроградное, реакционное, недопустимое. Но вот появился Солженицын. Силою своего таланта, мужеством, смелостью он заслужил уважение и признание во всем мире. Своим тренированным математическим умом, логикой, он доказал, что социализм, самый настоящий, построен в России, и что социалистическое общественное устройство может держаться только террором и небывалым насилием над человеком. Кроме того он доказал, что сами основоположники социализма, Маркс и Ленин, понимали это и проповедывали террор, физическое уничтожение противников. Солженицын не только дал острое оружие в руки видящим зло социализма, но также сделал борьбу с социалистическим учением, я бы сказала, «респектабельной» и насыщенной в глазах общественного мнения.

В последнее время все больше и больше появляются призывы выдающихся политических деятелей, с прямой ссылкой на Солженицына, если не «покаяться» то, во всяком случае, «опомниться» и возвратиться к христианским нормам жизни. Наблюдаем это и в Англии, и в Европе, да и во всем мире.

Недавно известный английский политический деятель, бывший премьер министр и министр иностранных дел кон-

первым облобызал жирные щеки Киссингера, а потом нагнувшись для лобзаний с египетским министром высокой жены Киссингера.

Они обменялись короткими приветствиями и гости сразу отправились в «Бар-раж», загородную виллу президента Садата, который за несколько дней до того принимал в ней Громыко. Садат, лобзая вновь Киссингера, назвал его «мой дорогой друг Генри». В первый же день между ними начались переговоры, после которых на первой же прессконференции на этой вилле Киссингер заявил, что доволен достигнутыми результатами и рассчитывает снова вернуться в марте. Он добавил, что обсуждали вопросы, интересующие обе стороны и созыв Женевской конференции.

В день прилета американских гостей в египетской печати многозначительно опубликованы шесть основных требований Египта:

1. Желательное отступление израильских частей с занимаемых на Синайском полуострове позиций должно рассматриваться как продолжение ранее достигнутых соглашений и не требует никаких компенсаций.

Затем Киссингер вылетел в Дамаск, чтоб выяснить там требования Сирии к Израилю, но пробыл там всего несколько часов. Перед тем, как покинуть Каир он подписал с министром иностранных дел Февзи соглашение об использовании с согласия американского кон-

гресса отпущенных 250 миллионов долларов на «экономическое развитие Египта». Эти средства визит на развитие сельского хозяйства, на сменные части для поставленных египетским заводам американских механизмов и машин и на приобретение предметов продовольствия.

Это показывает СССР, что Америка дает материальную помощь Египту и что от подобной помощи Садат не отказывается. Это не позволяет Израилю попрекать США в поставках военного характера, но позволяет Садату употребить на военные заказы во Франции освободившиеся таким путем средства.

После длившегося 51 день отсутствия Брежнев появился перед журналистами, принимая визит британского премьера Вильсона. Последнего встречали на Внуковском аэродроме Косыгин, Громыко и британский посол сэр Томас Гарвей. По случаю приезда важного гостя был досрочно освобожден английский турист Александр Патон, приговоренный 11-го февраля 1974 года к трем годам заключения в связи с не совсем ясным обвинением в загадочной смерти двух советских девушек. Таким образом он отсидел всего один год вместо трех, отбывая свое заключение в Москве, не изведав советских концлагерей.

Все иностранные журналисты поторопились явиться на визит Вильсона к Брежневу, который сопровождался несколь-

сервативного правительства, лорд Хьюм в большой статье в лондонской газете «Sunday Express» «Чему мы можем научиться у человека, освобожденного от цепей?» пишет: «Многие люди наблюдая трудное экономическое и социальное положение в Англии, положение при котором некоторые мощные организации, как например профсоюзы, ставят себя выше законов, даже при поощрении некоторых членов парламента, эти люди спрашивают друг друга: «что же мы можем сделать?» и почти всегда получают ответ: — «не знаю». Теперь я нашел новую веху указывающую на правильный ответ в продуманном и правдивом письме Солженицына к вождям Советского Союза. Хьюм, цитируя Солженицына, пишет: — «Да, конечно, свобода нравственна. Но только до известного предела, пока она не переходит в самодовольство и разнузданность. Так ведь и порядок — не безнравственен, устойчивый и покойный строй. Тоже до своего предела, пока он не переходит в произвол и тиранию».

Дальше лорд Хьюм пишет, что Солженицын нашел эту истину после пятидесяти лет в цепях и мы должны немедленно признать ее истиной для себя, должны признать, что нарушение демократического порядка обязательно приведет к появлению диктатора справа или слева. Лучше добровольно подчиниться демократически избранному парламенту, чем потом подчиниться диктатору.

Второе положение, которое мы должны принять для сохранения социальной законности, пишет Хьюм, это этические нормы социального поведения принятые христианской религией. Нормы совершенно определенные, и, в наше время насилия и нетерпимости, особенно необходимые: «Не убей. Не укради. Люби ближнего, как самого себя». Даже слепой может видеть, что соблюдение этих законов делает мир лучшим, более удобным чтобы жить в нем. В последние годы, говорит Хьюм, мы слышим много чепухи о том, что детям нужно давать «свободно» развиваться, не стесняя их дисциплиной — результат очевиден для всех: растет преступность среди молодежи (за последний год 25% всех преступлений в Англии совершено несовершеннолетними, из них в 1974 году тысячу детьми до десятилетнего возраста). Теперь наша главная задача — обеспечить воспитание детей по законам христианской морали и в первую очередь этим должны заняться родители.

Третья веха намеченная лордом Хьюмом, это не стремиться к мертвящему однообразию. Вся история человечества показывает, что хотя человек по своей природе ленив, он хорошо реагирует на вызов и награду. Это заставляет его показывать мастерство, иногда даже гениальность, изобретать, и тем самым повышать уровень жизни для всех. Облагай его налогом, чтобы он помогал нуждающимся, но не подавляй инициативу,

не убивай курицу, несущую золотые яйца!

Лорд Хьюм заканчивает свою статью так: «Давно у меня появилось чувство, что причины болезни Британии не только экономические; это, скорее, необходимость самодисциплины как в хорошие, так и в трудные времена; самодисциплина и явится гарантией сохранения свободы для нас и для наших детей. Законодатели, родители, публика — признайте это истиной и применяйте в жизни. Наши первые шаги по этому пути будут неуверенными шагами выздоравливающего, но дорога теперь указана, хорошо освещена и ведет к выздоровлению и к более счастливому человечеству».

Другое знаменательное выступление по этому же вопросу — это выступление Вейланда Кеннет по английскому телевидению в конце января. Кеннет — экономист, политик, бывший министр английского правительства. В настоящее время он директор так называемой «комиссии плюс тридцать» при правлении Европейского Содружества. Комиссия состоит из крупных специалистов и ее задача предусмотреть, в общих чертах, развитие экономики в ближайшие тридцать лет или, по меньшей мере, наладить такую работу. Сам Кеннет изображает работу своей комиссии так: «Европейское Содружество это старенькая машина на дороге ночью, а мы ее головные фонари освещающие эту дорогу и не позволяющие этой машине столкнуться с другими пользующимися этой же дорогой — Соединенными Штатами, Советским Союзом, Арабскими странами и т. п.». Роль, как видите, ведущая.

Назвав себя активным христианином, лорд Кеннет главной задачей демократического мира видит в том, чтобы «понять в этой стране (Англии), что в мире идет борьба классов, мировая классовая война между миром богатых и миром бедных, и что каждый человек в Британии, даже самый низкооплачиваемый чернокожий, принадлежит к богатому, эксплуататорскому классу мира...» Кеннет особенно обвиняет миллионеров: «... если бы богатые меньше выставляли напоказ свои миллионы, были бы менее эгоистичны, масса народа перестала бы их замечать и им завидовать, увидела бы, что по сравнению с прочим миром — они сами богачи».

В чем мы действительно нуждаемся, продолжает Кеннет, это в фундаментальном изменении социальной и политической структуры общества, экономического порядка и привычек в жизни, таких изменений, при которых все должны согласиться потреблять меньше и считать такую экономию нормальной. Такой порядок должен прийти «сверху», через демократическое политическое руководство, через парламент... И как и во всем. Церковь должна играть в этом свою роль. Церковь должна выдвигать специфическое понятие христианского долга — который, я верю, не отличается

ко необычным разговором.

«Вы хорошо отдохнули?» спросил Вильсон, «Я счастлив Вас видеть!» Брежнев странно ответил при журналистах на вопрос о своем отдыхе: «Я это Вам потом скажу», словно об 50 днях отдыха он не хотел говорить при журналистах, хотя мог сказать: «Прекрасно. Очень рад Вашему визиту». Затем смущенно закурил папиросу, объясняя: «куренье одно из моих пороков».

Вильсон намерен добиться советских закупок в Великобритании в больших размерах, ибо за 1974 год Великобритания в больших размерах, ибо за 1974 год Великобритания закупила советских товаров на 409 миллионов фунтов стерлингов и сама продала британских товаров на 109,9 миллионов, что крайне невыгодно для Великобритании.

В моих глазах загадка отсутствия Брежнева остается неразрешенной: если бы дело шло об остром заболевании, то оно должно было быть очень серьезным, ибо генеральный секретарь КПСС нигде не показывался больше шести недель, причем не было выпущено никакого официального сообщения, что он после простуды, гриппа или гастрита взял законный отпуск на месячный срок, как это делал хотя бы его предшественник Хрущев, отдыхая в Крыму, где его застал заговор партийной верхушки, приведший к его падению в октябре 1964 года.

Поэтому больше основания думать,

что 68-летний Брежнев страдает каким либо сердечным заболеванием или другим недугом, хотя бы раком, диабетом, лейкоемией, которая не позволяет ему долго работать. В декабре ему было настолько плохо, что египетских министров принимал лежа на диване, а для редкого гостя, как Вильсон нашел силы, чтоб позировать перед журналистами и потом побеседовать с ним час наедине. Но это еще не говорит о полном его выздоровлении.

Помню, как Ленин под предлогом болезни не поехал весной 1922 года на Генуэзскую конференцию, хотя западные премьеры настаивали именно на его личном приезде. Затем он якобы отдыхал, осенью того же года выступал на съезде политпросветов, причем за кулисами, зная о его болезни, с трепетом его ждали Крупская и Клара Цеткина. Прозвнеся речь, встреченную аплодисментами, ушел за кулисы весь бледный, обливаясь холодным потом, чего никогда раньше не бывало и к нему кинулись навстречу обе женщины. Сентиментальная немка Клара Цеткина стала целовать ему руки. Если Брежнев скоро выступит с большой речью перед любой аудиторией, будь то Пленум ЦК или Сессия Верховного Совета или любой митинг, то готовы будут признать его вполне здоровым, что сегодня еще не могу про него написать.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

«НЕДОВЫПОЛНЕНИЕ»

8-го февраля опубликовано сообщение о заседании Совета Министров СССР. Это ничем с первого взгляда непримечательное сообщение вызвало заметный интерес среди обозревателей. Вспомогательное в это сообщение и мы. Речь в нем сначала, как полагается идет об успехах, а затем в еще более общих словах говорится о том, что были отмечены недостатки, и намечены меры и т. п. Все тот-же казенный, снотворный язык и обычная игра усредненными, сомнительными цифрами. «Указывалось, — читаем, — что отдельными министерствами и союзными республиками невыполнен план...» Как говорится: «А в отдельных магазинах нет отдельной колбасы».

Но, — протрем глаза, — план «недовыполнен», — или говоря по-русски невыполнен — и «отдельными Союзными республиками»? А ведь это уже не «отдельные магазины» и даже не «отдельные министерства»! Как фраза-то сработала: республике поставлены после министерств! Перемени их местами, и тогда глядишь, читатель встрепетается. Но и это, в общем-то, не ново. Читаем дальше: «Предложено, руководствуясь решениями декабрьского (74 г.) пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, содержащимися в речи на Пленуме тов. Брежнева... разработать и осуществить мероприятия по обеспечению выполнения и значительного перевыполнения заданий плана развития... на 75 год...» Кем предложено и кому? Ведь речь идет о работе Совета Министров — высшего исполнительного органа, которому по конституции предлагать в такой категоричной форме может что-либо только высший законодательный орган — Верховный Совет.

Очевидно, «предложено» Центральным Комитетом, точнее, Политбюро. Но и в этом ведь нет ничего нового? Верно. Новизна тут, как замечают многие обозреватели, в небывалой откровенности в констатации подчиненного положения Совета Министров. Но и это еще не самое главное. Что предложено-то Совмину? Предложено руководствоваться впредь решениями декабрьского пленума ЦК, — и положениями и выводами, содержащимися в речи Брежнева на этом пленуме. Но разве когда-либо Совмин руководствовался чем-либо другим, как не указаниями ЦК и Генсека?! Вот где загвоздка, вот, что тут самое любопытное. Выходит был перебой или «сбой», как говорят на скачках. Выходит был момент, когда Совет Министров и его глава Косыгин вознамерились в чем-то не согласиться с линией Бреж-

от понятия человеческого долга вообще.

Спрошенный как обойти такое препятствие политической жизни когда парламент выбирается на пять лет и каждый политик, чтобы быть выбранным, должен обещать избирателям что-то лучшее, иначе его не выберут, Кеннет ответил, что «главное лечебное средство это информация. Политические деятели должны быть более откровенны с избирателями и точно сказать чего ожидать если настоящая система не изменится. Иначе не политические, а экономические, материальные факторы сметут эту систему и это, возможно, будет концом демократической, парламентской системы вообще».

Такое категорическое заявление мы находим в выдвинутом ранее политическом тезисе Солженицына: «Жить не по лжи», то-есть «говорить правду своим избирателям». Интересно отметить, что Кеннет считает желательным привлечение к управлению страной более молодых людей и женщин: «женщины, добрей и более полезны в политике чем мужчины; они менее опасны миру». Смягчение мирового кризиса Кеннет видит в укреплении и постепенном улучшении Организации Объединенных Наций.

Мне особенно интересно читать и слушать об этом новом или, вернее, вернувшемся к старому, течении из уст современных политических деятелей. Не к тому-ли самому, вот уже столько лет, призывает Народно-Монархическое Движение?

Его можно выразить в двух словах — диктатура совести.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

нева, и обсуждаемое сообщение — реляция о победе Брежнева. Не трудно понять, что почвой для разногласий послужило это самое «недовыполнение» отдельных республиками и министерствами».

РАЗНОГЛАСИЯ В ПОЛИТБЮРО

Весьма серьезное «недовыполнение». Можно догадаться и о сути этих разногласий. После таинственного декабрьского Пленума появились указания на необходимость нового, еще большего форсирования развития тяжелой индустрии и о сокращении ассигнований на развитие легкой промышленности с 16 миллиардов рублей в 1974 году до 12,7 миллиарда в 1975-ом, вопреки торжественному направлению опережающее развитие в 9-ой пятилетке промышленности средств потребления. Сейчас Совету Министров и всем подчиненным ему организациям предложено руководствоваться именно этими указаниями. И следовательно, можно предположить, что Косыгин и какие-то поддерживающие его люди пытались оспаривать линию Брежнева, — вытаскивать из провала в первую очередь тяжелую индустрию.

Ну что-ж, независимо от того, каковы были на самом деле разногласия и были ли они вообще, само это положение, — заботиться в первую очередь о тяжелой индустрии, — не ново. Напомним, еще Маленкову было поставлена в вину «авантюристическая попытка» за счет форсирования легкой промышленности подорвать развитие тяжелой индустрии. В три года обещал тогда Маленков создать в стране изобилие. Не удалось это и Хрущеву, который был уже скромнее и обещал в те-же три года догнать и перегнать хотя бы по мясу и молоку. Отказался теперь и Брежнев от данного в 1971 году торжественного обещания о преимущественном опережающем развитии промышленности средств потребления. Теперь изобилие обещано, в последней предвыборной речи Брежнева, уже через три пятилетки! Гипертрофированная до крайности и столь же невероятная из-за безхозяйственности социализма тяжелая индустрия требует все новых и новых капиталов и рабочих рук. Машины, заводы, трудно, очевидно, в отличие от людей, уговорить или заставить работать в условиях небезопасности.

УНИВЕРСИТЕТ ЛУМУМБЫ

В советской печати весьма широко отмечалось 15-летие создания Университета дружбы народов, которому в 61 году было присвоено имя Патриция Лумумбы.

Из материалов, опубликованных в советских газетах по случаю университетской годовщины, можно узнать, сколько студентов обучается в «Лумумбе», как именуют университет москвичи, о научных кадрах этого учреждения, о числе выпускников. Словом, из поверхностных статистических выкладок соорудается некий благополучный фасад, на котором вывешивается дежурный газетный заголовок, вроде «Интернациональная аудитория», «Левиз — дружба», или «С дипломом на родину».

Существует, однако, и другая статистика, хотя и не столь парадная, но зато реально отражающая подлинные цели и характер деятельности этого учебного заведения. Статистические неприятности начались для университетского начальства уже с первого учебного семестра. В октябре 1960-го года к занятиям смогли приступить лишь триста из пятисот отобранных кандидатов. Организаторы набора, как выяснилось, были настолько одержимы идеей поскорее подготовить квалифицированные национальные кадры для экономики развивающихся стран, что отбор кандидатов был произведен зачастую даже без ведома местных правительств. В итоге целый ряд государств объявил результаты отбора недействительными и отказал несостоявшимся студентам в выдаче выездных виз, как, например, поступило правительство Бирмы. Несомненно в аналах университетских сводок зарегистрирован и массовый исход африканских студентов в 1963 году. Только в Западную Германию в тот год приехали для продолжения учебы 350 африканцев. Почему они покинули университет Лумумбы? По разным причинам. Студенты называли и расовую дискриминацию, и отсутствие академической и по-

II. КРАЧКОВСКИЙ

К МОНАРХИЧЕСКОМУ ЕДИНСТВУ

Обязанность эмиграции — помочь русскому народу в поисках кратчайшего пути к духовному и экономическому возрождению России. Краеугольным камнем, основой будущей России, залогом ее благоденствия, величия и могущества, мы монархисты, считаем духовное и хозяйственное раскрепощение русского народа, раскрепощение его творческой инициативы во всех сферах человеческой деятельности: в литературе, живописи, торговле, промышленности на основе точно сформулированных законов, гарантией которых является наследственная монархия. Поддержка народных масс необходимое условие для проведения жизненно необходимых России мероприятий реформ. Эта же поддержка масс необходима и для восстановления монархии. Мы по крайней мере не видим технических и практических возможностей восстановления порядка и законности без поддержки масс.

Будут, не могут не быть, и другие политические группировки, никак не монархические, стремящиеся завоевать большинство голосов русского народа: всякие республиканско-демократические объединения, маниловы лепечущие о социализме с «человеческим лицом», будут наконец солидаристы рвущиеся к ДИКТАТУРЕ. Всякая группировка в погоне за голосами будет бросать народу соблазнительные лозунги, будет давать заведомо невыполнимые обещания ложности, лживости которых не всегда и не всем будет очевидно.

В борьбе за поддержку масс нашей программы, как кратчайшему пути к духовному и материальному раскрепощению русского народа, мы, монархисты, должны выступать **МОНОЛИТНЫМ БЛОКОМ**. Каковы бы ни были детали расхождения отдельных монархических группировок, они должны пожертвовать второстепенным, чтобы быть противниками не распорханными пальцами, а плотно сжатым кулаком. Мы не можем позволить себе роскошь распыления, разногласия.

Если завтра произошли какие-то сдвиги, если завтра возможно вернуться на Родину и там начать идейную борьбу за будущую Россию, мы все, и приехавшие из США, и приехавшие из Австралии, Европы, Аргентины должны действовать как один, проводя общую программу, иначе дело монархии в России будет отодвинуто на далекое, далекое будущее, если не погребено навек.

Вот почему мы, монархисты, по всем главным вопросам должны договориться еще здесь, **ВЫРАБОТАТЬ** общую для

всех монархическую программу. Я прекрасно отдаю себе отчет, что именно среди монархистов много противников всяких программ, что для многих из них «программа» — жупел.

В политике программа это то, за что борются политические группировки, сущность того что мы проповедуем, зная с которым мы идем в бой. Мне могут ответить и, конечно, ответят: «Но ведь монархия сама по себе — зная, под которым должны объединиться все русские люди любящие родину!» Гм!... это убедительно только для монархистов; а для всех иных? Их надо привлечь к монархии, их надо зажечь огнем монархии! И надо сказать к какой монархии мы призываем? Монархии, ведь, как и генералы, бывают разные.

Так какую же монархию монархисты зарубежья предлагают освобожденной России? Что несет монархия отдельным группам, отдельным слоям русского народа? Рабочим? Крестьянам? Ремесленникам? Людям свободных профессий? Теперешней правящей верхушке? Специалистам-техникам, инженерам? Желающим заняться торговлей и промышленностью? И, вообще, всему населению.

Какова структура и функции народного представительства?

Ответ на все заданные вопросы должен быть дан в наших программах и дан не только принципиально, но и по возможности исчерпывающе. Всякие недоговоренности, всякие умолчания будут использованы нашими политическими противниками; нам будут приписаны **НЕПРИЕМЛЕМЫЕ БОЛЬШИНСТВУ** народа меры, какие-то тайные замыслы, приписано то, чего мы и в мыслях не имели!

Для поддержки масс нужна борьба, голоса масс нужно завоевать и завоевать их мы можем только хорошо продуманной, приемлемой и притягательной для населения программой государственного строительства и умной и честной пропагандой наших идей, для чего необходимо время.

Со времени падения монархии сменилось два поколения, выросших при коммунизме и прежней России совсем не знающих. 58 лет советская пропаганда долбит населению о нищете и бесправи народа до революции, 58 лет обливает грязью прошлую Россию и в особенности монархию. Прежде всего Россию и монархию надо очистить, отмыть от той грязи какой обливали их ее враги.

Программы составляются не для эмиграции, а главным образом для подсове-

† 6-го февраля 1975 года после краткой тяжелой болезни на 47-ом году жизни скончался

АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ РЕЙМЕР

о чем извещает семья покойного

16-го марта по случаю сорокового дня в Св. Сергиевском храме (Falucho 854, Villa Ballester) после Божественной литургии будет отслужена панихида.

† 6-го февраля 1975 года скоропостижно скончался на 47-ом году жизни

АЛЕША РЕЙМЕР,

о чем с глубоким прискорбием извещают его друзья по лагерю Парш.

тского человека; ведь если произойдет какое-то чудо, то только от подсоветских масс могут прийти перемены.

Без программы реформ всякая борьба с коммунизмом обречена на неудачу. Необходимо бороться не только ПРОТИВ (коммунизма), но и ЗА, за какие-то идеалы, за их воплощение в жизнь, за конкретные мероприятия.

Белое Движение боролось ПРОТИВ коммунизма без какой-либо конструктивной программы, противопоставленной коммунизму. Отсутствие программы, недоговоренность, неясность вызывали законное недоверие масс и Белое Движение, несмотря на беспримерный героизм армии, было обречено.

Большевизм — идея. Идея ущербная, порочная, но все таки идея и победить ее можно только противопоставив действительную, здоровую, притягательную для народа идею. Для достижения власти большевики взывали к самым низменным инстинктам, к трусости, зависти, стяжанию, подлости, давали заведомо невыполнимые обещания.

«А на Россию нам в высшей степени наплевать!» (Ленин), наплевать ему и на весь русский народ, в особенности на крестьян, которых он и иже с ним ненавидели звериной ненавистью.

Мы не можем идти путями большевиков, у нас с ними разные цели, разные критерии добра и зла. Для нас Россия, русский народ, его благоденствие — конечная цель. Каждый честный русский нам друг и брат. За каждого отдельного человека, за его моральное возвращение на пути истины и добра мы будем бороться. Мы не можем давать народу **НЕВЫПОЛНИМЫЕ** обещания. Чистое, святое дело раскрепощения народа, освобождение его от тирании партии, борьбу за его духовное и моральное оздоровление и возрождение нельзя делать грязными руками, нельзя делать

идя путями обмана и лжи.

В этом может быть наша временная слабость, но в этом и наша сила.

В нашей программе мы предлагаем русскому народу лишь то, что реально осуществимо.

Нас, организованных монархистов, может быть не так много. Монархистов же, монархистов убежденных, не говоря уже о симпатизирующих монархии, во много, много раз больше! Многие не примкнули ни к какой монархической группировке, просто не сделали своего выбора, не РЕШИЛИСЬ, иногда по случайным обстоятельствам: отсутствию в городе, местности, где они живут, какой-либо монархической деятельности, отсутствию пропаганды, отсутствию контакта с монархическими кругами, друзей... страха ради иудейска. Ведь в мире демократическом (?) исповедывать монархические идеи не всегда выгодно, а иногда, может быть, и **НЕ СОВСЕМ БЕЗОПАСНО**.

Другие считают себя монархистами, или во всяком случае сочувствуют монархической идее, но... как-то не хватает сил побороть свою инерцию, инерцию покоя, не хватает решимости стряхнуть свою лень!

Всех русских людей, всех кто горит любовью к своей родине и своему народу, всех чье сердце сжимается при мыслях о муках наших братьев отчужденности, мы призываем стать в наши ряды для борьбы за светлое будущее нашей родины и всех населяющих ее народов.

Монархические группировки, как бы малочисленны они ни были, монархистов одиночек, мы призываем вступить в Народно-Монархическое Движение.

В единении сила. Порознь мы ветром былинки носимые. Вместе мы сила, которая все преодолет.

П. КРАЧКОВСКИЙ

литической свободы. Сыграли свою роль и загадочная смерть студента из Ганы, найденного замерзшим в снегу на подмосковной станции, и последовавшая за этим разгон демонстрации протеста африканских студентов на Красной площади.

К области неутешительной статистики следует отнести и среднего ежегодного отсева — до 150 человек. И здесь мы подходим к святой святых университетской кухне — к отбору кандидатов в студенты. Для того, чтобы не распыляться, возьмем для примера конкретную страну — Чили.

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ОТБОР

2-го сентября 1970-го года выходящая в Сантьяго газета «Эль Меркурио» опубликовала скандальные материалы, проливающие свет на закулисную деятельность советского посольства, которое в сотрудничестве с местным учреждением, носившим название «Чилиско-советский институт», занималось селекцией будущих студентов университета имени Лумумбы. Способности абитуриентов и их академические успехи не принимались в расчет вообще. Учитывалось лишь политическая ориентация будущего студента и рекомендации местных коммунистических организаций. Крайне низкий академический уровень многих студентов и приводит к ответу — все же в университете следует еще и учиться.

О целях подобного отбора свидетельствует опубликованная тогда же газетой «Эль Меркурио» выдержка из письменного отчета, направленного в Москву сотрудником советского посольства в Сантьяго Виктором Казаковым. По ряду обстоятельств отчет этот стал достоянием гласности. Характеризуя работу Чилий-

ско-советского института, Казаков писал — чего уж там стесняться среди своих! «Главной опасностью в институте является вмешательство чуждых элементов в отбор кандидатов для Университета Лумумбы. Если это произойдет, политическое проникновение Советского Союза в Латинскую Америку окажется в серьезной опасности».

В итоге подобного отбора чилийские студенты оказались на предпоследнем месте по уровню успеваемости среди национальных студенческих групп. Теперь становится яснее суть академической деятельности первого проректора этого университета Павла Эрзина, который был не корифеем от науки, но генерал-майором от КГБ. Становится также понятнее, почему в связи с высылкой из Мексики в 1971-ом году пяти советских дипломатов на страницах мировой печати замелькало название университета Лумумбы. Именно в его стенах родилась террористическая организация «Движения революционного действия» во главе со студентом Фабрицио Гомесом Соузой. Единственным революционным действием, которое эта группа успела совершить в Мексике прежде, чем была разгромлена, оказалось ограбление инкассатора, доставлявшего зарплату рабочим одной из местных компаний.

Во время гражданских беспорядков на Цейлоне московский Университет дружбы народов вновь привлек к себе внимание мировой общественности и вновь отнюдь не в связи с академическими успехами его выпускников.

О ЧЕМ МЕЧТАЕТ АРМЕНИЯ?

Ереванская газета «Коммунист» в № 1, за 1975 год поместила статью под заглавием «Дела, Мечты, Планы». В этой

статье представители различных слоев армянской общественности отвечали на вопросы корреспондента газеты;

1. Что бы Вы хотели оставить за порогом наступающего года?

2. Какую главную свою мечту Вы хотели бы видеть осуществленной в будущем году?

Полученные ответы интересны тем, что за каждым из них кроется целая социальная трагедия. Вот что сказал поэт и писатель Серо Ханзадян: «Мечтаю, чтобы у меня на родине, в Зангезуре в каждой горной деревушке, доме, огороде журчала вода».

ОТРАВЛЕНИЕ ПРИРОДЫ И ДЕТЕЙ

Покрытый лесами, реками и родниками Зангезур был одним из самых цветущих краев Армении. На протяжении веков в этом зеленом крае проводили свой отдых армянские цари и знать. И вот за полвека советской власти мы пришли к тому, что один из ведущих поэтов республики, автор книги «Жажда, дайте воды» мечтает о воде в Зангезуре. В чем дело? А все дело в том легкомысленном отношении к природе, которое уже на школьной скамье вдалбливается в головы в виде афоризма: «Мы не можем ждать милостей от природы, взять их у нее — наша задача». И руководство республики, насилуя природу, брало. Взяли у озера Севан электроэнергию, а когда озеро стало высыхать, затрачивая миллионы, бросились его восстанавливать. В «Долине Цветов» Цахкадзоре построили цементный завод и превратили ее в «Долину Пыли». Некогда цветущий край, красавец Цахкадзор, где еще совсем недавно с утра и до поздней ночи звучали детские голоса, покрывался сплошной пылью. В Араратской

долине выстроили химический комбинат, и не только исчезла рыба из рек и водоемов, но обследования показали, что в большом радиусе от завода в детских садах и яслях 87 процентов детей отравлены химическими веществами.

Долгое время этот факт скрывался от родителей, но когда японская делегация с помощью специальных счетчиков установила, что в этом районе зараженность воздуха в 13 раз превышает допустимые нормы, родители бросились спасать своих детей, эвакуируя их из опасной зоны. О закрытии завода, или о принятии мер по обезвреживанию отходов, естественно, никто не думал. Та же участь ожидала Зангезур. Из него стали выкачивать молибден. А куда сбрасывать отходы комбината? Конечно же в единственную реку Охчи, где еще недавно ребятишки руками ловили форель. Теперь эта река превратилась в канализацию, в которой течет желтая вонючая жижа. Высохли поля и родники, которые питались от этой реки. И разве удивительно, что сегодня поэт, все свое детство проведенный в Зангезуре, мечтает вернуть родному краю былую прелесть.

БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ ДЕРЕВНИ

А вот, что сказал механизатор Сасунского совхоза В. Малхасян:

«С болью я смотрю, с какой легкостью наша сельская молодежь растается с родным селом и оседает в городах. И отец мой, и дед, и прадед были земледельцами. Привязан к земле и я. Мечтаю спустя годы выйти бок о бок со своими подростками сыновьями в поле и после трудового дня увидеть в их глазах ту же

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
 Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
 (говорит по-русски)
 Специальное лечение корней зубов.
 Бор-машина Ultrasonico.
 Искусственные зубы.
 Рентгеновские снимки.
 Прием ежедневно от 14 до 20 час.
 Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
 T. E. 88 - 3605

ЗУБНОЙ ВРАЧ
 Doctora
А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
 Endodoncia — лечение корней зубов,
 технические работы, рентгеновские
 снимки, бор-машина ultra-sonico.
 Прием по предварительной записи.
 Понед., вторник, четверг и пятница
 от 15 до 20 час.
 Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
 Один квартал от подземной жел. дор.
 Angel Gallardo по улице Corrientes.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
DOCTORA
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИСКОРНО
ODONTOLOGA
 (говорит по-русски)
 Специальное лечение корней зубов
 Бор-машина Ultrasonico
 Искусственные зубы
 Рентгеновские снимки
 Прием: понедельник, вторник и
 пятница с 15 до 21 часа.
 Суббота — с 14 до 18 часов
 Mendoza 1857 (entre España y Roca).
 San Miguel. Prov. Bs. As.

НАША СТРАНА

**ОРГАН РУССКОЙ
 МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ**

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

В воскресенье 16-го марта с. г. в 12 часов по окончании Божественной литургии в храме Св. Преп. Сергия Радонежского (Falucho 854, Villa Ballester) будет отслужен

ОБЩИЙ МОЛЕБЕН

перед началом учебного года.

Занятия в Св. Сергиевской церковно-приходской школе начнутся в субботу 22-го марта с. г. в 13,45 часов.

Куплю энциклопедический словарь Брокгауз и Эфрон
 Обращаться в редакцию
 "Нашей Страны".

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
 Землякам скидка.

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES
 Тел. 771-5964

ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ КНИГИ ИСКУССТВО

ШИШКИН (цветной альбом) на русском и англ. языках.....	68,00
ДЕЙНЕКА (цветной альбом) на русском и английском языках	80,00
КИЕВ и КИЕВЛЯНЕ (альбом) современный Киев с фотографиями цветными и черно-белыми	45,00
РУССКИЙ ФАРФОР (цветной альбом) на русском и английском яз.	250,00
КУСТОДИЕВ (цветной альбом) на русском и англ. языках	140,00
РЯБУШКИН (цветной альбом) на русском и английском языках...	75,00
СЕРОВ (альбом) 1865-1911	50,00
ЖИВОПИСЬ ДРЕВНЕЙ РУСИ (альбом) Смирнова	85,00
КРАСКИ ДРЕВНЕРУССКОЙ ИКОНОПИСИ (альбом) П. Алпатов...	90,00
ТАРАБУКИН, Н. М. — П. А. Врубель с рис. цветн. и черно-белыми.	28,00
РУССКИЕ НАРОДНЫЕ СКАЗКИ с цветными рис. Васнецова Изда- ние для подарка	19,00
РУССКИЕ БОГАТЫРИ (Былины) рисунки черные	9,00
ЕРШОВ — Конек-горбунок Изд. для подарка.	10,00
РУССКО-ИСПАНСКИЙ СЛОВАРЬ 57 000 слов большого формата Издание 1974 года.	150,00

любовь к нашей кормилице-земле, которая удерживала на ней моих предков».

К сожалению мечта Малхасяна не осуществится, пока армянская деревня находится во власти большевиков. На кормилице-земле невозможно удержать молодежь и невозможно с ней выйти в поле, потому что нечего делать после трудового дня. Деревянный барак на улице, вместо туалета, питьевая вода за километр — с ведрами на коромыслах, вонючий красный уголок в клубе с запыленными книжками о Павлике Морозове, кинофильм 20-летней давности, с рвущейся лентой через каждые три минуты, полная и неприкосновенная власть председателя сельсовета. Словом, в деревне царит уровень, который по сравнению с городом отстает лет на 35. Можно ли требовать такого героизма у молодежи? Сегодня оставаться в армянской деревне великий героический акт. Но мечтать об общенациональном героизме при большевизмских порядках значит грезить.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ПОСТРОЙКИ

Не менее интересны ответы члена-корреспондента Академии Наук Армянской ССР, директора института микробиологии Академии Наук Э. Африкяна. Он хочет оставить за порогом наступающего года:

«Чрезвычайное увлечение административной работой, перепиской, заседаниями и собраниями, словом, все то, что отвлекает от практической научной работы».

А мечта у Африкяна весьма скромная: «Хочу, чтобы в новом году полностью завершилось строительство нового комплекса института».

Я назвал мечту ученого скромной, исходя из европейских стандартов, где комплексы и здания растут на глазах так быстро, что иногда кажется выросли за ночь. Но для Еревана, где комплексы, состоящие из трех-четырёх зданий, строятся десятилетиями, желание Африкяна действительно мечта. Он-то великолепно знает, что здание института «Внииполимер» строится уже шесть лет и, судя по армянским газетам, еще конца не видно. Знает, что десять лет

строился комплекс из шести маленьких зданий института «Органической Химии», 12 лет строился ереванский университет, 5-6 лет строятся 40-квартирные жилые дома, 13 лет строился монумент к 50-летию октября, который в начале был задуман к сорокалетию, но подспел лишь к 50-летию. Все это Африкяна знает, потому и мечтает о своем комплексе из трех зданий. Что же касается его желания избавиться от непродуктивного администрирования, то эта проблема не армянская, а общесоюзная. До тех пор, пока в Москве переписываются, заседают и на собраниях восхваляют «родную партию», придется засесть, переписываться и восхвалять также в Ереване.

ОТСУТСТВИЕ СЫРЬЯ

Наконец о своей мечте рассказывает помощник мастера второго ткацкого цеха Ереванского шелкового комбината им. Ленина Ю. Петросян:

«Из-за отсутствия сырья наш комбинат с большим трудом выполнил производственный план. За порогом нового года мне хотелось бы оставить все затруднения, связанные с поставками сырья».

Отвлечемся от того противостественного факта, что Петросян, забыв о личном счастье, мечтает о выполнении заводских планов. Отвлечемся и от того, что без сырья «с трудом выполнить план», это значит либо его пересмотреть в сторону снижения в министерстве либо пойти по пути приписок, т. е. в обоих случаях это значит план не выполнить. Коснемся лишь проблемы перебоев с сырьем. Эта проблема обсуждалась в коллегии министерства легкой промышленности Армянской ССР и там пришли к выводу, что главные причины в следующем: 1. Сырья просто не хватает; 2. 15% имеющегося сырья (цифра явно занижена) до станка не доходит, т. е. попросту воруются; 3. плохая организация распределения и доставок сырья.

Что же из этих пунктов можно ликвидировать в новом году? Нехватку сырья за год ликвидировать невозможно (разве что закупки за границей). Уменьшить воровство также безнадежно, а улучшить организацию снабжения, значит

оздоровить самую экономическую систему, что непосредственно ведет к оздоровлению всего государственного аппарата. То есть к упразднению социализма. Так что мечта Петросяна не так уж проста в осуществлении.

Самой естественной и понятной была мечта пятого участника беседы, двукратного чемпиона страны, мастера спорта Д. Амбарцумяна:

«Хочу стать чемпионом VI спартакиады народов СССР и как можно успешнее выступить на чемпионате мира».

МЕЧТА О ЦАРЕ

Итак армянская общественность мечтает о менее варварском отношении к природе, об отказе от бюрократических форм администрирования, о повышении темпов строительства, об улучшении бытовых условий деревни, о бесперебойном снабжении заводов сырьем, т. е. о решении всех тех социально-экономических проблем, о которых армяне мечтают вот уже 50 лет. И только спортсмен, абстрагируясь от политики, мечтает о личном успехе.

Практически выходит так, что армянская общественность мечтает о ликвидации марксизма и возвращении к человеческим условиям дореволюционной Царской России.

Но об этом мечтает не только Армения, но и все другие народы страны.

ГОЛОДОВКА КОНЦЛАГЕРНИКОВ

Академик Сахаров и члены Инициативной группы защиты прав человека в СССР лингвист Ходорович и математик Подъяпольский, а также член подсоветского отделения Международная Амнистия физик Орлов обратились к международной общественности с призывом оказать поддержку советским политзаключенным, начавшим голодовку в одном из лагерей Пермской области, с требованием формального признания их в качестве политических заключенных.

БЕЛЛЬ В МОСКВЕ

Лауреат Нобелевской премии по литературе Генрих Бёлль, прибывший в Советский Союз, в беседе с иностран-

ными корреспондентами сказал, что он пренекал повидаться со своими друзьями, но не намерен встречаться с членами Секретариата Союза советских писателей.

ИМПОРТ ПШЕНИЦЫ И ГОВЯДИНЫ

Экспорт сельскохозяйственных продуктов из Соединенных Штатов в Советский Союз и в КНР в текущем году будет значительно сокращен по сравнению с прошлым годом. Об этом сообщил отдел информации министерства сельского хозяйства Соединенных Штатов.

По сведениям американского министерства сельского хозяйства, Советский Союз намерен в нынешнем году закупить в различных странах около трех с половиной миллионов тонн пшеницы.

Советский Союз закупит в Австралии сорок тысяч тонн говядины. Соответствующее соглашение было подписано в Москве.

ЭКСПОРТ ЗЕНИТНЫХ РАКЕТ

По сообщению газеты «Вашингтон пост», Советский Союз возобновил поставки некоторых видов вооружения Египту.

Агентство «Юнайтед Пресс Интернэшнл» сообщает, что Советский Союз испытывает усовершенствованный тип зенитных ракет, которые были на вооружении у Сирии и Египта во время арабо-израильской войны 1973 года.

По словам агентства, эти ракеты были усовершенствованы, и теперь испытываются войсками Северного Вьетнама и силами Временного Революционного правительства в Южном Вьетнаме.

ИТАЛЬЯНСКИЙ КАПИТАЛИЗМ ПОМОГАЕТ СОВЕТАМ

Между итальянской государственной нефтяной компанией «ЭНИ» и объединением «Техмашимпорт» подписаны контракты на сооружение двух заводов искусственных удобрений в районе города Тольятти на Волге.

В декабре прошлого года был подписан контракт на строительство такого же завода в Московской области.

О. Н.